

Oponentský posudek na bakalářskou práci Filipa Medelského
„Stabilita personálního složení městského zastupitelstva: případová studia města Trutnova“

Vedoucí práce. Mgr. Jaroslav Bílek

Bakalářská práce předložená Filipem Medelským je věnována zkoumání vztahu mezi uplatňováním preferenčních hlasů v komunálních volbách v Trutnově a stabilitou, respektive kontinuitou personálního složení Zastupitelstva města Trutnova v letech 1994-2012. Jedná se o případovou studii, zabývající se politicky relevantním tématem a přinášející poznatky zajímavé pro odbornou politologickou obec i pro část laické veřejnosti.

Posuzovaná bakalářská práce je teoreticky a metodologicky vhodně ukotvena (s odkazem na práce Šeda, Balíka, Lebedy, Bernarda, Ryšavého atd.). Je třeba ocenit, že autor se patřičně orientuje v problematice zkoumání a posuzování různých aspektů vazby mezi personalizací politiky, voličským chováním a fungováním volebního systému, což F. Medelský přesvědčivě ukázal například na diferencovaném posuzování „personalizované“ voličské přízně ve vztahu k různým kategoriím kandidátů. Celkově se autorem uplatněná argumentace jeví jako odpovídající stanoveným cílům práce a dosažené závěry (voliči upřednostňují spíše „personální stabilitu“ zastupitelstva) jsou přiměřeně podloženy a explicitně zdůvodněny.

Bakalářská práce F. Medelského je vhodně strukturována, autorův výklad je přehledný, jednotlivé části práce na sebe bezproblémově navazují.

Předložená práce se opírá o datovou základnu odpovídající vytčenému výzkumnému úkolu – a totéž platí o odborné literatuře. Autor prokázal rozsáhlou znalost tematicky relevantních publikací a schopnost kritické interpretace a aplikace v nich obsažených poznatků.

K formální úpravě předložené práce nemám připomínek.

Pokud jde o celkové hodnocení, bakalářskou práci F. Medelského považuji jednoznačně za zdařilou a vzhledem k požadavkům obvykle kladeným na bakalářské práce nadprůměrnou studii představující zároveň hodnotný příspěvek k rozvíjení volebních studií v českém politologickém kontextu.

Doporučuji předloženou práci k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

Brno, 24. 5. 2016

prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D.